

在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

新华社记者 高蕾 孙少龙 董博婷

102载砥砺，是什么让一颗暗夜中的火种炽燃成引领民族复兴的熊熊火炬？

102载拼搏，是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂？

从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮，回望那风雷激荡的峥嵘岁月，捧读用热血与生命写就的红色华章，人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义执政党的理想、力量与担当。

今天，中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，新的复兴画卷正徐徐展开。

坚持真理，坚守信仰

真理，总是蕴含着震撼人心的力量。

回望百余年前的起点，十月革命一声炮响，为中国送来了马克思主义，惊醒了“五千余年的沉梦”。从此，一代代中国共产党人开始了追求真

理、揭示真理、笃行真理的过程。

“农村包围城市、武装夺取政权”，这是烽火年代的嘹亮号角；

“只有社会主义能够救中国”，这是建设时期的坚定抉择；

“发展才是硬道理”，这是改革春潮中的拨云破雾……

在东方古国改天换地的史诗中，真理之光，始终闪耀。（下转第四版）

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴

党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际，习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

蔡奇强调，新时代十年党的建设和组织

工作取得突破性进展、发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出，习近平总书记关于党的建设的思想，突出全面从严治党这个主题主线，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大精神部署中把准组织工作定位，在加强党的领导和推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级组织部门

要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委（党组）要加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话，表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的思想，认真落实习近平总书记重要指示精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续加强党的创新理论武装，优化干部选育管用工作，全方位培养引进用好人才，从严从实抓好党员队伍建设，提升党的组织体系建设整体效能，为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校、军队有关单位负责同志等参加会议。

深化共赢合作 助力吉林振兴

景俊海胡玉亭会见空中商学院企业家俱乐部合作考察团

本报6月29日讯(记者黄莺)今天，省委书记景俊海，省委副书记、省长胡玉亭在长春会见空中商学院企业家俱乐部主席、步长制药集团董事长赵涛，空中商学院企业家俱乐部执行主席、北京吉林企业商会会长、中基集团董事长葛坚率领的空中商学院企业家俱乐部合作考察团一行。

景俊海、胡玉亭向各位企业家表示热烈欢迎。景俊海说，近年来，空中商学院企业家俱乐部会员企业纷纷来吉投资，在我省建设了一批重点项目，为吉林经济社会发展作出了积极贡献。希望各位企业家紧跟转型数

字化、服务智能化、社会共享化、产业高级化发展趋势，聚焦吉林“一主六双”高质量发展战略，积极参与“六新产业”发展和“四新设施”建设，加强在医药健康、现代农业、数字经济、清洁能源、现代文旅、科技创新等领域投资合作，努力实现更高水平互惠共

赢。我们一定深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，持续优化营商环境，着力加强惠企服务，为广大企业在吉林发展壮大提供机遇、创造条件。赵涛、葛坚等企业家一致表示，吉林振兴发展前景广阔，一定扩大在吉投资规模，把更多资源引

入吉林、更多项目落位吉林，为吉林现代化建设和高质量发展贡献更大力量。

在吉期间，赵涛、葛坚一行到中国一汽实地考察，并与我省有关部门和(州)进行对接座谈。

李伟、刘化文以及北京中油集团石油销售公司、中国空商投资公司、睦煌集团、北京道采合利科技集团、沃滴滴水肥集团、八方集团、中延汇丰资本集团、中发实业(北京)集团、中国数码港集团、杭州梅清数码科技公司、北京旷亮科技公司、江苏吴中地产集团等近20家企业负责人参加会见。

胡玉亭主持省政府党组理论学习中心组集体学习 提升政治能力思维能力实践能力 扛起新担当新突破新作为职责使命

本报6月29日讯(记者于小博)今天，省委副书记、省长、省政府党组书记胡玉亭主持省政府党组理论学习中心组集体学习，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育、以学增智重要指示精神，深入学习党的创新理论蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，切实把理论武装转化为推动发展、检视整改贯通起来，进一步推动我省主题教育走深走实。要坚持从政治上学、政治上悟，提高政治能力、实践能力，推动主题教育走深走实，切实把学习成效转化为解决问

题、推动发展的实际行动。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育、以学增智重要指示精神，深入学习党的创新理论蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，切实把理论武装转化为推动发展、检视整改贯通起来，进一步推动我省主题教育走深走实。要坚持从政治上学、政治上悟，提高政治能力、实践能力，推动主题教育走深走实，切实把学习成效转化为解决问

题、推动发展的实际行动。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育、以学增智重要指示精神，深入学习党的创新理论蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，切实把理论武装转化为推动发展、检视整改贯通起来，进一步推动我省主题教育走深走实。要坚持从政治上学、政治上悟，提高政治能力、实践能力，推动主题教育走深走实，切实把学习成效转化为解决问

题、推动发展的实际行动。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育、以学增智重要指示精神，深入学习党的创新理论蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，切实把理论武装转化为推动发展、检视整改贯通起来，进一步推动我省主题教育走深走实。要坚持从政治上学、政治上悟，提高政治能力、实践能力，推动主题教育走深走实，切实把学习成效转化为解决问

题、公共服务等急难愁盼问题。动真碰硬抓好专项整治，开展整治“回头看”，确保问题整改落实到位，持续提升群众获得感、幸福感、安全感。防止政绩冲动、急功近利，杜绝虚假政绩，确保经得起检验。

会议强调，要学习好运用好浙江“千万工程”经验和“浦江经验”，将其转化为率先实现农业现代化、加快治理体系和治理能力现代化的思路办法，真正应用于实践工作。推动宜居宜业和美乡村建设，坚持规划引领、试点先行，优化乡村功能布局，提升乡村基础设施水平，改善基本公共服务供给，推动城乡融合发展。要有力有效做好信访工作，创新“接诉即办”“未诉先办”等矛盾化解机制，讲法、讲感情、讲方法，及时回应群众诉求，维护群众切身利益，提高基层治理体系和治理能力现代化水平。

为推进中国式现代化贡献政协力量

朱国贤讲主题教育专题党课

本报6月29日讯(记者李柳楠)根据中央和省市委要求，按照省政协主题教育工作安排，省政协党组书记、主席朱国贤今天以“深入学习贯彻中国式现代化的科学内涵 在助力吉林高质量发展中彰显政协担当”为题讲专题党课。他强调，要全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，感悟思想伟力、实践伟力、真理伟力，深刻把握中国式现代化的科学

内涵和重大意义，更好推动新时代人民政协事业高质量发展，助力中国式现代化进程中吉林全面振兴取得新突破。

朱国贤指出，中国式现代化是我们党团结带领全国各族人民长期探索与实践的结晶，是强国建设、民族复兴唯一正确道路，既体现社会主义建设规律、人类社会发展的规律，又符合中国国情、具有中国特色。要牢牢把握团结奋斗的时代要

求，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，要充分发挥专门协商机构作用，加强思想政治引领，广泛凝聚共识，为推进中国式现代化贡献政协力量、发挥政协作用、体现政协担当。

朱国贤表示，要认真落实景俊海书记讲的党课要求，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，不断提

高履职尽责能力和水平，围绕中心服务大局，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献。要准确把握新时代人民政协工作的新方位和新使命，围绕奋力谱写中国式现代化吉林精彩篇章，聚焦以放为实推动全面深化改革，深入实施“一主六双”高质量发展战略，围绕打造三个万亿级产业等方面，深入调查研究、深度协商议政，跟踪落实好“关于推动人工养殖梅花鹿

产业振兴，促进乡村振兴”全国政协重点提案，扎实推进“政协云平台建设，切实把党中央决策部署和省市委工作要求转化为全省政协系统的实际行动和履职成效。要以更高站位更实作风更有力举措把主题教育不断引向深入，坚持从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断提升政治能力、思维能力、实践能力、学习能力，真正学出政治忠诚、学出理想信念、学出责任担当，在新时代新征程上交出更加出彩的政协答卷。

吴靖平主持专题党课。省政协领导班子成员、省政协委员常委、机关及离退休党员干部、省政协“双百共建”单位代表出席。省委第一巡回指导组负责同志到会指导。

景俊海在以普通党员身份参加党支部主题党日活动时强调 坚定理想信念 提升思想境界 加强党性锻炼 在推动吉林全面振兴中勇挑重担 争先奋进

本报6月29日讯(记者黄莺)在喜迎中国共产党成立102周年之际，省委书记景俊海今天以普通党员身份参加省委办公厅综合一、二处联合党支部“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，努力做到‘以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干’”主题党日，与党员同志共同学习党的科学理论，深入交流体会感悟，促进提升工作水平。景俊海强调，要全面贯彻习近平总书记关于开展主题教育的系列重要讲话精神，进一步坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼，在推动吉林全面振兴中勇挑重担、争先奋进，以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

活动中，6名支部党员代表作交流发言，结合工作实际，畅谈学习心得，表达了在新征程上拼搏进取、建功立业的强烈愿望和信心决心。

景俊海指出，习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马克思主义理论发展的新境界、开辟了新时代以来伟大变革的新境界、开辟了中华文明演进发展的新境界、开辟了推动人类社会发展的新境界。我们要以历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实践相结合的宽广视角，深刻把握这一伟大思想的独特意义、魅力和价值，切实做到学思用贯通、知信行统一，自觉把这一伟大思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

景俊海强调，推动主题教育走深走实，省委办公厅必须忠实践行习近平总书记“五个坚持”重要指示精神，学在前、悟在前、干在前，确保中央决策部署和省市委工作举措落到实处、见到实效。一要把以学铸魂要求落实到位，学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想，在真学真信真用、学懂弄通做实上下功夫，自觉与习近平总书记重要指示和党中央决策部署全面对标对表，严把政治关、政策关、导向关，坚决做到信念坚定、绝对忠诚。二要把以学增智要求落实到位，带头解放思想、开放包容、放开搞活，进一步提高统筹兼顾、通盘谋划的能力，敏锐见事、见微知著的能力，敢为人先、勇于创新的能力，调查研究、狠抓落实的能力，高质量、高标准、高效率推进各项工作，坚决做到勤学善思、本领高强。三要把以学正风要求落实到位，树立马上就办的干练之风、如临如履的稳慎之风、不图虚功的务实之风、遵规守纪的严谨之风，坚决做到严肃认真、真抓实干。四要把以学促干要求落实到位，聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略等重点工作，真正谋到点子上、落到要害处、督出实效来，坚决做到胸怀全局、聚力发展。

省委常委、省委秘书长李伟参加活动。

《吉林省标准化条例》7月1日起施行
《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》8月1日起施行